

# Nezaposl

## APSURDI TRŽIŠTA RADA

❖ Broj nezaposlenih na zagrebačkom području povećan je gotovo 70 posto, no još ima i dosta nepopunjenih radnih mjesta: nema dovoljno kvalificiranih radnika, ali mnogi i ne žele raditi za male nadnice, kaže Predrag Bejaković

Od početka godine bez posla je na području Zagreba i Zagrebačke županije ostalo 10.298 radnika, što je 67,4 posto više nego u istom razdoblju 2008. godine. Riječ je samo o radnicima koji su na Hrvatski zavod za zapošljavanje prijavljeni izravno iz radnog odnosa, dok je ukupan broj novoprijavljenih nezaposlenih 14.758, što je 47,1 posto više nego u prva četiri mjeseca 2008.

Dodatno zabrinjava podatak da je istodobno s povećanjem broja radnika koji su ostali bez posla pala prijavljena potreba za radnicima. Poslodavci su tako u prva četiri mjeseca tražili 8132 radnika, što je oko trećinu manje nego u isto vrijeme prošle godine.

### Nadnica u rezervi

"Već smo krajem 2008. godine, kada je rasla potreba poslodavaca za radnicima,

uočili da se unatoč tome porastu broj zaposlenih iz evidencije nije smanjivao. I danas, kada su se trendovi potražnje za radnicima preokrenuli, imamo znatan broj nepopunjenih radnih mjesta zbog nekonkurentne i nedovoljno osposobljene radne snage", istaknula je u petak Marija Halić, voditeljica Odsjeka za posredovanje i pripreme zapošljavanja područne službe Zagreb Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.

Navela je da prerađivačka industrija te trgovina na veliko i malo prednjače u djelatnostima s većom potrebom za radnicima nego što ih se uspije zaposliti.

Predrag Bejaković s Instituta za javne financije kaže da se ta pojava djelom može objasniti fenomenom "rezervne nadnice" (iznos za koji bi nezaposlena osoba prista-

# enost isplativija od rada



**MARIJA HALIĆ** iz  
Hrvatskog zavoda za  
zapošljavanje

SNIMIO HRVOJEKNEZ



**PREDRAG BEJAKOVIĆ** iz  
Instituta za javne financije

SNIMIO HRVOJEKNEZ

la raditi), odnosno može se reći da ljudi nisu spremni raditi ako su im primanja razmjerno niska.

## Ne isplati se raditi

"Ljudi se nadaju da će ipak jednom dobiti dobro plaćeni posao. Osim toga, još postoje neka prava iz sustava socijalne skrbi pa im se vjerojatno rad za malu plaću i ne isplati", rekao je Bejaković te naveo da se upravo radi na novom Zakonu o socijalnoj skrbi.

"Hrvatska nužno mora izmijeniti taj zakon, a težište novog zakona bit će na tome da se rad isplati. Hrvatska se po sadašnjoj zakonskoj regulativi ne razlikuje mnogo od zemalja u okruženju. Naime, činjenica je da ako imate veći broj djece koja dobivaju dječiji doplatka, pomoć iz sustava socijalne skrbi i naknadu za vrijeme nezaposlenosti zapravo prikupite više nov-

ca nego što biste ga zaradili plaćom u nekoj od lošije plaćenih djelatnosti", objasnio je Bejaković, naglašavajući da mu nije namjera napadati nezaposlene jer se oni u danoj situaciji racionalno ponašaju.

"Mora biti jasna poruka da se više isplati raditi, a u Hrvatskoj ta poruka nije baš posve jasna", smatra Bejaković, koji od djelela odgovornosti za lošu zapošljivost nezaposlenih ne amnestira ni poslodavce koji bi, kaže, htjeli gotove radnike bez da u njih i njihovo obrazovanje ulažu vlastiti novac.

## Nedostaju radnici

Bejakovićevu analizu donekle podupiru i podaci dobiveni opsežnim istraživanjem među više od 2000 poslodavaca koje je proveo HZZ.

Ono je pokazalo da su radnike većinom otpušta-

li zbog gospodarske krize, ali i da ih 40 posto ima negativna iskustva s pronalaženjem zaposlenika. Čak 77,6 posto njih požalilo se na nedostatak radnika traženog zanimanja, a polovica ih je nezadovoljna zbog nedostatka traženog rad-

nog iskustva te nezainteresiranosti i nemotiviranosti radnika.

Anketa provedena među poslodavcima iz Zagreba i Zagrebačke županije pokazala je i da od 2064 ispitanih njih 56,1 posto ove godine planira zaposliti oko

13.000 novih radnika, ali i da 17,6 posto poslodavaca očekuje smanjenje broja zaposlenih za ukupno gotovo 4500, i to najviše zbog loše gospodarske situacije. Svi će oni, slažu se stručnjaci, napraviti dodatni pritisak na državni proračun zbog povećane isplate naknada za nezaposlene.

"Na jesen bi moglo doći do kulminacije kada je riječ o povećanju nezaposlenosti. Pitanje je hoće li zbog toga državni proračun moći podnijeti isplate za socijalna davanja i hoće li se morati ići na njihovo smanjenje", smatra Sanja Crnković-Pozaić, direktorica Centra za politiku razvoja malih i srednjih poduzeća i poduzetništva (CEPOR).

**Tina Lakić**

tina.lakic@business.hr

## PONUDA I POTRAŽNJA NA TRŽIŠTU RADA

Broj nezaposlenih u evidenciji HZZ-a, novozaposlenih i traženih radnika

